



Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Θοδωρής Δρίτσας, σε συνεργασία με τον Αρχηγό του ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ Αντιναύαρχο Αθανάσιο Αθανασόπουλο, συγκάλεσαν στο Υπουργείο, δεύτερη συνεχόμενη ευρεία σύσκεψη με σκοπό τον καλύτερο συντονισμό ενεργειών, για την οργάνωση της προσωρινής παραμονής προσφύγων και μεταναστών σε χώρους στο λιμάνι του Πειραιά.□

Στη σύσκεψη επιβεβαιώθηκε ο σχεδιασμός για την οργάνωση της προσωρινής παραμονής προσφύγων και μεταναστών σε χώρους στο λιμάνι του Πειραιά και συμφωνήθηκε η ενίσχυσή του για όσο διάστημα χρειασθεί. Να σημειωθεί ότι, όλες αυτές τις μέρες, όλα λειτούργησαν ομαλά και όποια προβλήματα προέκυψαν, ρυθμίστηκαν χάρη στη συνεργασία των υπεύθυνων φορέων.

Επίσης, ενημερώθηκαν οι παριστάμενοι και κυρίως ο Περιφερειάρχης και οι Δήμαρχοι για τη φάση στην οποία βρίσκεται το ζήτημα της διαχείρισης των προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών και για τις προτεραιότητες που η Κυβέρνηση έχει ώστε να ανταποκριθεί πλήρως στα όσα έχουν συμφωνηθεί με την Ε.Ε. Αναγκαίο προαπαιτούμενο, για να διεκδικηθεί η αξιοπιστία, η αναζήτηση κοινών ευρωπαϊκών λύσεων και να ανασχεθεί η εξελισσόμενη ενίσχυση των εθνικών εγωισμών.

Ο Περιφερειάρχης και οι Δήμαρχοι έθεσαν επιτακτικά το ζήτημα της ενημέρωσης και της συνεργασίας και επίσης έθεσαν μια σειρά από ερωτήματα στα οποία δόθηκαν απαντήσεις από τους εκπροσώπους της κυβέρνησης. Μεταξύ αυτών, α) για την προβλεπόμενη και σχεδιαζόμενη λειτουργία στο προαναχωρησιακό κέντρο στο Σχιστό, β) για τις εναλλακτικές δυνατότητες μεταφοράς με πλοία των προσφύγων και μεταναστών

από τα νησιά και προς άλλα λιμάνια της χώρας και γ) για τις εναλλακτικές δυνατότητες τις οποίες η Κυβέρνηση μελετά και σχεδιάζει στην αρνητική περίπτωση αυστηροποίησης των συνοριακών ελέγχων από άλλα κράτη.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Άμυνας Δημήτριος Βίτσας, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Ναυτιλίας, Γιάννης Θεοτοκάς, ο Γενικός Γραμματέας Λιμένων Χρήστος Λαμπρίδης, ο Αναπληρωτής Γ. Γ. Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης Τζανέτος Φιλιππάκος, ο Γενικός Γραμματέας Πληθυσμού και Κοινωνικής Συνοχής Βασίλειος Παπαδόπουλος, ο Αντιπεριφερειάρχης Πειραιά Γεώργιος Γαβρίλης, ο Δήμαρχος Πειραιά Γιάννης Μώραλης, ο Δήμαρχος Κερατσινίου – Δραπετσώνας Χρήστος Βρεττάκος, ο Δήμαρχος Περάματος Ιωάννης Λαγουδάκης, ο Δήμαρχος Κορυδαλλού Σταύρος Κασιμάτης, ο Δήμαρχος Νίκαιας- Αγ. Ιωάννη Ρέντη, Κώστας Τσεφαλάς, η Προϊσταμένη του Κλάδου Αλλοδαπών και Προστασίας Συνόρων της ΕΛ.ΑΣ. Υποστράτηγος Ζαχαρούλα Τσιριγώτη, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Δίωξης Παράνομης Μετανάστευσης του Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ., Ταξίαρχος Μενέλαος Κωστήρης, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής του Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ. κ. Εμμανουήλ Γρηγοράκης, η Εθνικός Εκπρόσωπος Πολιτικής Προστασίας στην Ε.Ε. Καλλιόπη Σαΐνη, ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος Ο.Λ.Π. Α.Ε. Ιωάννης Κούβαρης, ο Αναπληρωτής Δ/ντης Συμβούλου Ο.Λ.Π. Α.Ε. Σταύρος

Κυραμαργιός, ο Διευθυντής Κρουαζιέρας του ΟΛΠ Θεόδωρος Τσίτουρας, καθώς και το μέλος της Παμπειραιϊκής Πρωτοβουλίας Αλληλεγγύης, Φώτης Ανδρεόπουλος.

Από το αρχηγείο του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. στη σύσκεψη -εκτός από τον Αρχηγό- συμμετείχαν επίσης, ο Α' Υπαρχηγός ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ, Αντιναύαρχος Λ.Σ. Αθανάσιος Χονδρονάσιος και Β' Υπαρχηγός ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ, Αντιναύαρχος Λ.Σ. Νικόλαος Πατρινός, ο Διευθυντής Κλάδου Β' Υποναύαρχος Λ.Σ. Γεώργιος Μπαρκάτσας, ο Διοικητής της 1ης Περιφερειακής Διοίκησης Υποναύαρχος Λ.Σ. Θεόδωρος Κλιάρης, ο Επόπτης ΕΚΣΕΔ/ΚΕΠΙΧ Αρχιπλοίαρχος Λ.Σ. Ιωάννης – Ιωαννίδης - Μάρκου, ο Κεντρικός Λιμενάρχης Πειραιά Αρχιπλοίαρχος Λ.Σ. Χρήστος Ζαφειρίου, ο Διευθυντής Προσωπικού Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ. Αρχιπλοίαρχος Λ.Σ. Κωνσταντίνος Λεοντάρας, ο Διευθυντής Ασφάλειας Προστασίας Θαλασσίων Συνόρων Πλοίαρχος Λ.Σ. Αλέξιος Καράκουλας, ο Βοηθός Διευθυντή Κλάδου Β' Πλοίαρχος Λ.Σ. Βασίλειος Μάμμης, ο Διευθυντής Επιχειρήσεων Αντιπλοίαρχος Λ.Σ. Ιωάννης Δελής, ο Διευθυντής Θαλασσίων Συγκοινωνιών Πλοίαρχος Λ.Σ. Τζαμουράνης, ο Υπολιμενάρχης του Κεντρικού Λιμεναρχείου Πειραιά Πλοίαρχος Λ.Σ. Κυριάκος Κουράκος και ο Διοικητής του Α' Λιμενικού Τμήματος του Κεντρικού Λιμεναρχείου Πειραιά Πλωτάρχης Λ.Σ. Αριστοτέλης Γιαννιώτης.

